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Οι δύο ηγέτες θα στείλουν τις ενημερώσεις τους για Κυπριακό όπως ζήτησε το ΣΑ ΟΗΕ

Ο
ι αντιδράσεις, θετικές ή αρνητικές, που προκάλεσε η 
ενέργεια του Νικόλα Σκουρίδη να εγκατασταθεί στον 
Λάρνακα της Λαπήθου, δηλώνοντας ότι στα 79 του 
χρόνια θέλει να πεθάνει στον τόπο του, γίνονται επί 

προσωπικού επιπέδου και είναι μεγάλο λάθος. Διότι, βλέποντας 
μόνο το πόσο δικαίωμα έχει να πάρει αυτή την απόφαση ή πόσο 
η απόφαση του επηρεάζει τους υπόλοιπους πρόσφυγες, αφαιρείς 
από την εικόνα και τον προβληματισμό το πιο στοιχειώδες. Ότι 
η απόφασή του μπορεί να είναι προσωπική, και φυσικά ένας 
άνθρωπος δεν ξεπλένει την κατοχή, αλλά στηρίζεται στο ξέπλυ-
μα που γίνεται εδώ και χρόνια από την πολιτική ηγεσία και από 
τους πολιτικάντηδες παντός είδους. Κάποιοι, μάλιστα, από αυ-
τούς, με αφορμή τον Σκουρίδη, έγραφαν ότι αφού οι ηγέτες δεν 
λύνουν το Κυπριακό, θα το λύσουν μόνοι τους οι πολίτες. Δηλα-
δή, χρησιμοποιούν ακόμα κι αυτή την προσωπική απόφαση του 
πρόσφυγα για να συνεχίσουν να κατηγορούν την πλευρά μας 
ότι μπορεί να λύσει το Κυπριακό και δεν το κάνει για κάποιους 
λόγους που δεν μας εξηγούν ποτέ. Όμως, η ενέργεια του πρό-
σφυγα που επέλεξε να πάει στο χωριό του «υπό τουρκοκυπριακή 
διοίκηση», όπως μας λένε, δεν προέρχεται τόσο από την ευθύνη 
της ελληνοκυπριακής πλευράς στη μη λύση όσο πολύ περισσό-

τερο από το ξέπλυμα της κατοχής, από 
την κοινωνικοποίηση της κατοχής και 
από τη μεγάλη απάτη, που αποδέχονται 
και υπερτονίζουν αυτοί που κατέχουν 
την τέχνη του πλυντηρίου, ότι στα κατε-
χόμενα θα ζήσει υπό τουρκοκυπριακή 
διοίκηση, κι αυτός κι όποιος άλλος επι-
θυμεί να τον ακολουθήσει. Γνωρίζουν 
βέβαια ότι τα κατεχόμενα είναι υπό τουρ-

κική διοίκηση απ΄ άκρη σ΄ άκρη. Ότι και οι ίδιοι οι Τουρκοκύπριοι 
ζουν υπό τουρκική διοίκηση. Αλλά, αυτή η αλήθεια δεν εξυπη-
ρετεί το ξέπλυμα.

Πρόκειται, λοιπόν, για μια εξελικτική πορεία που χρόνο 
με τον χρόνο γίνεται πιο αποτελεσματική όσον αφορά τους 
στόχους. Που δεν είναι άλλοι από την αποδοχή των τετελεσμέ-
νων της κατοχής, για την οποία φυσικά δεν ευθύνεται ο Σκου-
ρίδης. Αλλά κάποιοι ευθύνονται. Και είναι αυτοί που σήμερα 
κατηγορούν άλλους για τα αδιέξοδα. Τι να κάνει, δηλαδή, ένας 
79χρονος πρόσφυγας όταν βλέπει το επίσημο κράτος να αποδέ-
χεται τη λειτουργία ξένων πρεσβειών στα κατεχόμενα ως παραρ-
τήματα των πρεσβειών της Κυπριακής Δημοκρατίας; Ή όταν 
κρατικός οργανισμός οργανώνει θεατρικές παραστάσεις στα 
κατεχόμενα και βλέπει κομματάρχες και πολιτικούς να το προ-
παγανδίζουν ως κάτι υγιές; Γιατί να μη θεωρήσει πολύ φυσιο-
λογική την επιλογή του όταν αρχηγός κόμματος πάει στα κατε-
χόμενα και εγκαινιάζει γραφεία ευρωβουλευτή της Κυπριακής 
Δημοκρατίας; Γιατί να μην πάει να μείνει στο χωριό του όταν 
βλέπει χιλιάδες συμπατριώτες του να κάνουν τις διακοπές τους 
στα κλεμμένα ξενοδοχεία των Ελληνοκυπρίων ως να είναι το 
φυσιολογικότερο πράγμα του κόσμου να προμηθεύονται καύσι-
μα, ρούχα, τρόφιμα, να πηγαίνουν τα βράδια περίπατο για κε-
μπάπ; Ποδοσφαιρικοί αγώνες υπό την αιγίδα προσφυγικών 
σωματείων, επισκέψεις εκπαιδευτικών σε σχολεία που έχουν τον 
τίτλο «20ή Ιουλίου», ταξί έξω από το αεροδρόμιο Λάρνακας να 
κουβαλούν τουρίστες στα κατεχόμενα, Ελληνοκύπριοι να ταξι-
δεύουν από το παράνομο αεροδρόμιο Τύμπου, τα οδοφράγματα 
της «ελεύθερης διακίνησης» να ανοίγουν το ένα μετά το άλλο, 
η σύνδεση του ηλεκτρισμού και της τηλεφωνίας να καταρρί-
πτουν το τείχος της διαίρεσης, τα τουρκικά σίριαλ να ρίχνουν 
κάθε επιφύλαξη για τον κατακτητή… Και βεβαίως μαζί με όλα 
και η πλύση εγκεφάλου από δικούς μας ανεγκέφαλους για όσα 
κάναμε στους Τουρκοκύπριους και ανάγκασαν την Τουρκία να 
επέμβει «για να σώσουμε τους Τ/Κ αδελφούς μας από την τυ-
ραννία και τη γενοκτονία», όπως έλεγε χτες ακόμα ο Μεβλούτ 
Τσαβούσογλου.

Όλα αυτά και πολλά άλλα, πάρα πολλά, έχουν δώσει την 
απάντηση στον Νικόλα Σκουρίδη και σε όποιον άλλο έχει ακόμα 
το δίλημμα. Η κατοχή είναι σκεπασμένη με ένα χρυσοποίκιλτο 
πέπλο ελληνοκυπριακής παραγωγής και δεν είναι πια τόσο ευ-
διάκριτη. Και δεν φταίει κανένας πονεμένος πρόσφυγας γι’ 
αυτό.

aristosm@phileleftheros.com

Το ξέπλυμα της κατοχής
δεν το έκανε ο πρόσφυγας Του Ανδρέα Πιμπίσιη 

Έ να πρώτο δείγμα ως προς το πού στέ-
κονται οι δύο πλευρές στο Κυπριακό 
παραμονές νέων κρίσιμων συναντή-
σεων θα έχει αρχές Νοεμβρίου ο 
Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων 
Εθνών. Ο Αντόνιο Γκουτέρες αναμένει 

μέσα στο αμέσως επόμενο διάστημα να δει τα 
σημειώματα που θα στείλουν Νίκος Αναστασιά-
δης και Μουσταφά Ακιντζί, για τα βήματα που 
έχουν κάνει προς την κατεύθυνση της λύσης του 
Κυπριακού. 

Από τα όσα θα καταγράψουν οι δύο ηγέτες 
εκτιμάται ότι θα δώσουν ένα στίγμα για το πού 
βρίσκονται παραμονές νέων εξελίξεων στο Κυπρι-
ακό. Αυτό θα επιτρέψει τόσον στην Τζέιν Χολ Λουτ 

όσο και στον Αντόνιο Γκουτέρες 
να προετοιμαστούν κατάλληλα 
για τις συναντήσεις που θα ακο-
λουθήσουν στο δεύτερο μισό 
του Νοεμβρίου, αλλά και αρχές 
Δεκεμβρίου. 

Το πλαίσιο των κινήσεων, τό-
σο από πλευράς Γενικού Γραμματέα όσο και από 
τους δύο ηγέτες στην Κύπρο, είχε καθοριστεί από 
το Συμβούλιο Ασφαλείας τον περασμένο Ιούλη με 
την υιοθέτηση του ψηφίσματος 2483(2019). Με το 
ψήφισμα ανανεωνόταν η θητεία της Ειρηνευτικής 
Δύναμης των Ηνωμένων Εθνών για άλλους έξι 
μήνες. 

Στην παράγραφο 15 του ψηφίσματος το Συμ-
βούλιο Ασφαλείας διαμήνυε τα εξής: 

«Ζητεί από τον Γενικό Γραμματέα να υποβάλει, 
μέχρι τις 15 Νοεμβρίου 2019, έκθεση σχετικά με 
τις καλές του υπηρεσίες, ιδίως όσον αφορά στην 
πρόοδο προς την επίτευξη συναινετικού σημεί-
ου αφετηρίας για ουσιαστικές διαπραγματεύσεις 
προσανατολισμένες προς τα αποτελέσματα που 
οδηγούν σε διευθέτηση, ενθαρρύνει τους ηγέ-
τες των δύο κοινοτήτων να παρέχουν γραπτές 
ενημερώσεις στην Αποστολή Καλών Υπηρεσιών 
του Γενικού Γραμματέα σχετικά με τις ενέργειες 
που έχουν αναλάβει για τη στήριξη των σχετικών 
τμημάτων του παρόντος ψηφίσματος, με σκοπό 
την επίτευξη βιώσιμης και συνολικής διευθέτησης 
και ζητεί περαιτέρω από τον Γενικό Γραμματέα να 
συμπεριλάβει τα περιεχόμενα αυτών των ενημε-
ρώσεων στην έκθεση Καλών Υπηρεσιών. Ζητεί 
περαιτέρω από τον Γενικό Γραμματέα να υποβάλει 
μέχρι τις 10 Ιανουαρίου 2020 έκθεση σχετικά με 

την εφαρμογή του παρόντος ψηφίσματος, καθώς 
και περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με τον καλύ-
τερο τρόπο ενίσχυσης του ρόλου της ΟΥΝΦΙΚΥΠ 
στην ουδέτερη ζώνη για την αποκλιμάκωση των 
εντάσεων και να τηρεί ενήμερο το Συμβούλιο 
Ασφαλείας για γεγονότα ως είναι απαραίτητο».

Η συγκεκριμένη παράγραφος κατέδειξε την 
πορεία που θα πρέπει να ακολουθήσουν και οι 
τρεις –ΓΓ ΟΗΕ, Αναστασιάδης και Ακιντζί– μέχρι 
και τις αρχές Νοεμβρίου. Ιδιαίτερα από τους δύο 
ηγέτες ζητά όπως καταγράψουν τις ενέργειες τις 
οποίες έχουν αναλάβει προς την κατεύθυνση της 
επίτευξης βιώσιμης και συνολικής διευθέτησης. 
Οι θέσεις αυτές θα συμπεριληφθούν μέσα στην 
έκθεση του Αντόνιο Γκουτέρες που θα υποβληθεί 
στο Συμβούλιο Ασφαλείας μέχρι τις 15 Νοεμβρίου. 

Νίκος Αναστασιάδης και Μουσταφά Ακιντζί 
ετοιμάζονται προκειμένου να στείλουν προς τον 
Γενικό Γραμματέα τις δικές τους εκθέσεις για τα 
όσα έπραξαν από τον περασμένο Ιούλη μέχρι σή-
μερα προς την κατεύθυνση της επανέναρξης των 
συνομιλιών. Τα σημειώματα αυτά αναμένεται να 
σταλούν είτε μέσα στην ερχόμενη εβδομάδα είτε 
αρχές Νοεμβρίου, προκειμένου να είναι στα χρο-
νικά πλαίσια που έθεσε το Συμβούλιο Ασφαλείας. 

Από το περιεχόμενο των σημειωμάτων αυτών 
τα Ηνωμένα Έθνη εκτιμάται ότι θα σχηματίσουν 

μια εικόνα ως προς τις θέσεις των δύο πλευρών 
ενόψει και της τριμερούς συνάντησης που θα 
πραγματοποιηθεί την τελευταία εβδομάδα του 
Νοεμβρίου. Παράλληλα, θα αποτελέσουν μια κα-
λή βάση προκειμένου να ετοιμάσει τις σημειώσεις 
της η Τζέιν Χολ Λουτ πριν από τη νέα επίσκεψή 
της στην Κύπρο. Σύμφωνα με πληροφορίες μας, 
η Τζέιν Χολ Λουτ αναμένεται στο νησί μέσα στο 
δεύτερο μισό του Νοεμβρίου. Θα έρθει λίγο πριν 
από τη συνάντηση του ΓΓ ΟΗΕ με τους δύο ηγέ-
τες. Ένα ταξίδι που εκτιμάται ότι θα είναι προπα-
ρασκευαστικό της τριμερούς που θα ακολουθήσει. 

Όπως είχε γράψει ο «Φ» την περασμένη Δευ-
τέρα, ο Γενικός Γραμματέας θα επιδιώξει να υπάρ-
ξει αποτέλεσμα μέσα από την τριμερή συνάντηση 
που θα έχει με τους δύο ηγέτες. Οι πληροφορίες 
φέρουν τον Αντόνιο Γκουτέρες να επιχειρεί να 
συγκεντρώσει θέσεις επί των Όρων Αναφοράς 
στοχεύοντας σε μια συμφωνία σε επίπεδο ηγετών. 
Εν συνεχεία το αποτέλεσμα αυτής της συνάντησης 
ο ΓΓ ΟΗΕ σκοπεύει να το μεταφέρει στην πεντα-
μερή που θα ακολουθήσει λίγες ημέρες μετά, 
αρχές Δεκεμβρίου. Εκτιμάται ότι δεν θα πάει στην 
πενταμερή με πρόθεση να συζητήσει εκ νέου τους 
Όρους Αναφοράς, αλλά θα επιχειρήσει να μαζέψει 
συμφωνίες και διαφωνίες από τα εμπλεκόμενα 
μέρη επί ενός εκάστου όρου. 

Ετοιμάζονται τα σημειώματα

Δεύτερο μισό 
Νοεμβρίου στην 
Κύπρο η Λουτ

Ζητήθηκε παράταση στο ΕΔΑΔ ενόψει και επέκτασης λειτουργίας «επιτροπής»

Η Τουρκία προσπαθεί να κερδίσει χρόνο 
προκειμένου να προωθήσει τους σχεδι-
ασμούς της στα κατεχόμενα, τόσο στην 

κλειστή περιοχή της Αμμοχώστου όσο και σ’ ό,τι 
αφορά την «επιτροπή ακίνητης περιουσίας». 
Σύμφωνα με τον δικηγόρο Αχιλλέα Δημητριά-
δη, η Τουρκία απευθύνθηκε στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ζητώντας 
να δοθεί παράταση προκειμένου να ετοιμαστεί 
για να καταθέσει τις παρατηρήσεις της σε προ-
σφυγή Ελληνοκυπρίου. Το ΕΔΑΔ αποφάσισε να 
παραχωρήσει την παράταση έξι εβδομάδων που 
είχε ζητήσει η Τουρκία τόσο για την υπόθεση 
της Αμμοχώστου όσο και για δεύτερη υπόθεση 
που αφορά ακίνητη περιουσία στην κατεχόμενη 
επαρχία Λευκωσίας. Σε αμφότερες τις υποθέσεις, 
η Τουρκία και όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη έχουν 
μέχρι τις 16 και 17 Δεκεμβρίου αντίστοιχα για να 
καταχωρήσουν τις παρατηρήσεις τους. 

Αυτό, σύμφωνα με τον Αχιλλέα Δημητριάδη, 
δεν είναι άσχετο με την απόφαση που έλαβε 
τη Δευτέρα το «εφετείο» στα κατεχόμενα για 
άλλη υπόθεση που αφορά ακίνητη περιουσία 
στο Βαρώσι. Ο Ελληνοκύπριος δικηγόρος δεν 
αποκλείει η αίτηση για παράταση να είναι μέρος 
των ευρύτερων σχεδίων της Τουρκίας σε σχέση 
με το Βαρώσι. 

Περαιτέρω σημείωσε το γεγονός ότι η προ-
θεσμία που έδωσε το ΕΔΑΔ για να καταχωρη-
θούν παρατηρήσεις από τα εμπλεκόμενα μέρη 
ήταν στις 4 Νοεμβρίου. Με την επιστολή της η 
Τουρκία έλαβε παράταση έξι εβδομάδων για να 
καταθέσει τις παρατηρήσεις της. 

Η απορία του Αχιλλέα Δημητριάδη είναι 
κατά πόσο η Κυπριακή Δημοκρατία θα κάνει 

τις δικές της κινήσεις προς την κατεύθυνση του 
ΕΔΑΔ και θα επιδείξει ενδιαφέρον για τις συγκε-
κριμένες υποθέσεις. Σύμφωνα με τον Ελληνο-
κύπριο δικηγόρο, η παρέμβαση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας δεν έχει να κάνει με τους αιτητές, 
αλλά αφορά περισσότερο την υπεράσπιση των 
δικών της κυριαρχικών δικαιωμάτων, π.χ. το Κτη-
ματολόγιο της ΚΔ, τα οποία αμφισβητεί η Τουρ-
κία μέσα από τις διαδικασίες ενώπιον του ΕΔΑΔ. 

Ο Αχιλλέας Δημητριάδης υπενθύμισε ότι 
στις 21 Δεκεμβρίου εκπνέει ο χρόνος λειτουρ-
γίας της «επιτροπής ακίνητης περιουσίας» που 
συστάθηκε από την Τουρκία μετά από απόφα-
ση του ΕΔΑΔ. Ο ίδιος δεν αποκλείει η «βουλή» 
του κατοχικού καθεστώτος να προχωρήσει σε 
απόφαση με την οποία να παρατείνεται η λει-

τουργία της «επιτροπής» για άλλα δύο χρόνια. 
Κάτι που έπραξε και στο παρελθόν με ανάλογες 
αποφάσεις. 

Θεωρείται πέραν από το σίγουρο ότι θα δο-
θεί παράταση ζωής στην «επιτροπή» για άλλα 
δύο χρόνια λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία 
που της δίνουν στα κατεχόμενα ως προς την 
εξέταση αιτήσεων που αφορούν την περιοχή 
των Βαρωσίων. 

Ο πρόεδρος της «επιτροπής» Αϊφέρ Σαΐτ 
Ερκμέν υποστήριξε πως μετά την απόφαση του 
«εφετείου» στην προσφυγή Ελληνοκυπρίων ο 
δρόμος για το ΕΔΑΔ έχει κλείσει όσον αφορά 
περιουσίες στην κατεχόμενη Αμμόχωστο και την 
περίκλειστη περιοχή των Βαρωσίων. Θεωρεί πως 
πλέον δεν έχουν άλλη επιλογή οι πρόσφυγες 

Βαρωσιώτες παρά να απευθυνθούν στην «επι-
τροπή» αναζητώντας θεραπεία για τις περιουσίες 
τους στην κατεχόμενη πόλη. 

Ο δικηγόρος των Ελληνοκύπριων αιτητών 
Μουράτ Χακκί, σε δηλώσεις του στην τουρκο-
κυπριακή εφημερίδα «Χαβαντίς», ανέφερε ότι η 
πορεία των εξελίξεων θα εξαρτηθεί από το πώς 
το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιω-
μάτων θα εκλάβει την απόφαση του «εφετείου» 
στα κατεχόμενα. Συνέχισε λέγοντας πως εάν το 
ΕΔΑΔ «θεωρήσει ότι η απόφαση που έλαβε η 
πλειοψηφία αποτελεί τη βάση και θα εφαρμο-
στεί από την “επιτροπή”» τότε μπορεί να λεχθεί 
πως «ανοίγει δρόμος για να καταστεί η “επιτρο-
πή” ως ένα αποτελεσματικό ένδικο μέσο για τα 
Βαρώσια». 

Ο Ερκμέν επέμεινε πως μετά την τελευταία 
εξέλιξη όσοι επιθυμούν να καταχωρήσουν αί-
τηση σχετικά με ζητήματα που αφορούν την 
κλειστή περιοχή των Βαρωσίων τότε θα πρέπει 
να απευθυνθούν στην «επιτροπή ακίνητης πε-
ριουσίας». Συνέχισε λέγοντας ότι εάν δεν ικα-
νοποιηθούν τα αιτήματά τους, τότε θα μπορούν 
να απευθυνθούν στο «ανώτατο δικαστήριο». Εν 
συνεχεία, πρόσθεσε, εάν και πάλι δεν ικανοποι-
ηθούν τα αιτήματά τους, τότε θα μπορούν να 
προσφύγουν στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρω-
πίνων Δικαιωμάτων. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ένα από τα ζη-
τήματα που θα απασχολήσουν το ΕΔΑΔ κατά την 
εξέταση της ελληνοκυπριακής προσφυγής είναι 
και το ιδιοκτησιακό καθεστώς των Βαρωσίων. Ως 
γνωστό το ΕΒΚΑΦ υποστηρίζει πως η ακίνητη 
περιουσία στην κλειστή περιοχή είναι βακουφική 
και του ανήκει.  Ανδρέας Πιμπίσιης

Τη θέση ότι δεν πρέπει να πραγματοποιούνται γεωτρήσεις σε ύδατα κοντά στην Κύπρο 
και ότι η Κυπριακή Δημοκρατία έχει το κυριαρχικό δικαίωμα αξιοποίησης των φυσικών 
πόρων στην ΑΟΖ της, διατύπωσε το βράδυ της Τρίτης ο Βρετανός υπουργός Ευρώπης 
Κρίστοφερ Πίντσερ.

Ο κ. Πίντσερ μιλούσε ενώπιον μελών της παροικίας και φίλων της Κύπρου, σε εκδή-
λωση στο βρετανικό κοινοβούλιο, για την ανεξαρτησία της Κυπριακής Δημοκρατίας, την 
οποία διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Αμμοχώστου Ηνωμένου Βασιλείου, με τη συνδρομή της 
Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Ομάδας για την Κύπρο.

Αναφερόμενος στην περίκλειστη πόλη της Αμμοχώστου, που ήταν το σημείο αναφο-
ράς της εκδήλωσης, μετέφερε τα έντονα συναισθήματα που του προκάλεσαν «οι άδειες 

παραλίες, οι ερημωμένοι δρόμοι και τα διελυμένα 
σπίτια και ξενοδοχεία – το τίποτα άλλο από τη σιωπή».

Συνέχισε ο κ. Πίντσερ, απευθυνόμενος στο κυ-
πριακό ακροατήριο: «Σας διαβεβαιώ ότι δεν έχετε 
καλύτερο φίλο από το Ηνωμένο Βασίλειο». Συμπλή-
ρωσε ότι η βρετανική κυβέρνηση θέλει να δει μία 

«ανθεκτική και δυνατή» λύση στο Κυπριακό και στα θέματα που απορρέουν από αυτό.
Είπε ότι ενώ βρισκόταν πρόσφατα στην Κύπρο, όπου είχε την ευκαιρία συνάντησης 

με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, αποδοκίμασε τις γεωτρήσεις στα ύδατα κοντά στην 
Κύπρο. «Προωθούμε και σεβόμαστε απολύτως το δικαίωμα της Κυπριακής Δημοκρατίας 
να πραγματοποιεί γεωτρήσεις και να προχωρά σε έρευνες στην Αποκλειστική Οικονομική 
Ζώνη της. Πιστεύουμε ότι οι φυσικοί πόροι θα πρέπει να αξιοποιούνται προς όφελος όλων 
των Κυπρίων και ότι η Τουρκία δεν θα πρέπει να κάνει εκεί γεωτρήσεις» συμπλήρωσε 
ο κ. Πίντσερ.

Ο σκιώδης υπουργός Ειρήνης και Αφοπλισμού των Εργατικών Φάμπιαν Χάμιλτον 
είπε ότι το κόμμα του εργάζεται σκληρά για να ξεπεραστεί η διαίρεση στην Κύπρο και 
να επανενωθεί το νησί σε ένα ομοσπονδιακό κράτος.

Τόνισε επίσης ότι οι Εργατικοί είναι «αποφασισμένοι» να βάλουν τέλος στο σύστημα 
των εγγυήσεων για το οποίο, όπως είπε, «δεν υπάρχει απολύτως καμία θέση σε μια σύγ-
χρονη χώρα που είναι μέλος της ΕΕ». Αναφέρθηκε επίσης σε πρόθεση εκχώρησης γης 
στις περιοχές Βάσεων που δεν χρησιμοποιούνται για στρατιωτικούς σκοπούς.

Στον εισαγωγικό χαιρετισμό του ο ύπατος αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο 
Ηνωμένο Βασίλειο Ανδρέας Κακουρής επισήμανε ως προς την απειλή εποικισμού των 
Βαρωσίων ότι κάθε ενέργεια που δεν συνάδει με τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών 
δεν είναι αποδεκτή και πρέπει να αποφεύγεται.

Κινήσεις από Τουρκία για να κερδίσει χρόνο Καλύτερος φίλος 
της Κύπρου η Βρετανία

Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις στα κατεχόμενα έδειξαν ότι η τουρ-
κοκυπριακή δεξιά αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα στην εξεύρεση 
ενός υποψηφίου ο οποίος θα μπορεί να κερδίσει τις «εκλογές» του 
ερχόμενου Απρίλη. Το γεγονός ότι δύο πιθανοί υποψήφιοι από τον 
χώρο της τουρκοκυπριακής αριστεράς, Μουσταφά Ακιντζί και Τουφάν 
Ερχιουρμάν,  που συγκεντρώνουν αυτή τη στιγμή την 
προτίμηση των μισών «ψηφοφόρων» στα κατεχόμενα, 
είναι κάτι που δεν περνά απαρατήρητο στον χώρο της 
τ/κ δεξιάς. 

Ο Ερσίν Τατάρ, πρόεδρος του Κόμματος Εθνικής 
Ενότητας και «πρωθυπουργός» του κατοχικού κα-
θεστώτος, από καιρό είχε διαμηνύσει ότι δεν είχε 
πρόθεση να είναι υποψήφιος στις «προεδρικές». Ένας από τους λόγους 
που ωθούσαν τον Ερσίν Τατάρ να κάνει πίσω ήταν και η δυναμική που 
εμφανιζόταν να είχε ο Κουντρέτ Οζερσάι, πρόεδρος του κόμματος του 
Λαού και «υπουργός εξωτερικών» του κατοχικού καθεστώτος. 

Ωστόσο, οι δημοσκοπήσεις δείχνουν από τη μια τον Κουντρέτ Οζερ-
σάι να χάνει συνεχώς έδαφος και από την άλλη Ακιντζί και Ερχιουρμάν 
να δημιουργούν μια δυναμική. Εξελίξεις που οδήγησαν πολλούς εντός 
του Κόμματος Εθνικής Ενότητας να σπρώχνουν ώστε ο ηγέτης τους να 

είναι υποψήφιος στις «εκλογές» του 2020.  Ο Σαντίκ Γκαρντιγιάνογλου, 
«βουλευτής» του ΚΕΕ, σε δηλώσεις του υποστήριξε πως ο ηγέτης του 
κόμματος και «πρωθυπουργός» Ερσίν Τατάρ θα είναι ο υποψήφιος του 
κόμματος στις επερχόμενες «εκλογές». Σημείωσε ότι η τελευταία τοποθέ-
τηση του Ερσίν Τατάρ ότι θα ακούσει τη βάση του κόμματος προκάλεσε 

έντονη κινητοποίηση και ενθουσιασμό εντός του ΚΕΕ. 
Ο Γκαρντιγιάνογλου απέρριψε ισχυρισμούς ότι μια 

πιθανή υποψηφιότητα Τατάρ θα οδηγήσει σε πτώση 
της «κυβέρνησης συνασπισμού» και δήλωσε πως δεν 
λαμβάνονται σοβαρά τέτοιες εκτιμήσεις. 

Για το ίδιο θέμα η τουρκοκυπριακή εφημερίδα 
«Σταρ Κίπρις» έκανε λόγο για «κρίσιμη εβδομάδα», 

θέτοντας το ερώτημα εάν η «κυβέρνηση θα οδηγηθεί σε κατάρρευ-
ση». Η εφημερίδα αναφέρεται σε αναστάτωση από πλευράς Κουντρέτ 
Οζερσάι μετά τις πληροφορίες ότι ο «κυβερνητικός εταίρος» του Ερσίν 
Τατάρ ενδέχεται να είναι υποψήφιος του ΚΕΕ στις προσεχείς «προεδρικές 
εκλογές». Περαιτέρω αναφέρεται ότι άτομα που βρίσκονται κοντά στον 
Οζερσάι αναφέρουν ότι ο αρχηγός του κόμματος του Λαού αισθάνεται 
δυσφορία καθώς θεωρεί ότι ο Ερσίν Τατάρ δεν τήρησε την υπόσχεση 
που είχαν συμφωνήσει στο παρελθόν. 

Βγάζουν μπροστά τον Τατάρ για τις «εκλογές» του 2020

Η υπόθεση 
του Νικόλα Σκουρίδη 
και η εξέλιξη μιας 
πολιτικής μυωπίας 
πολλών χρόνων

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Μαζί 
Αναστασιάδης 
και Ακιντζί 
Μετά από μεγάλο χρονι-
κό διάστημα Νίκος Ανα-
στασιάδης και Μουσταφά 
Ακιντζί αναμένεται να βρε-
θούν και πάλι μαζί. Οι δύο 
ηγέτες θα βρεθούν απόψε 
στο Λήδρα Πάλας, καθώς 
είναι προσκεκλημένοι της 
ειδικής αντιπροσώπου των 
Ηνωμένων Εθνών στην Κύ-
προ, Ελίζαμπεθ Σπέχαρ. Θα 
παραστούν σε δεξίωση της 
Ελ. Σπέχαρ, με την ευκαιρία 
της Ημέρας των Ηνωμένων 
Εθνών. 

Η τελευταία κοινή συ-
νάντηση των δύο ηγετών 
ήταν τον περασμένο Σε-
πτέμβρη, όταν είχαν βρε-
θεί σε δεξίωση που παρα-
χώρησε η Τζέιν Χολ Λουτ 
με την ολοκλήρωση των 
επαφών στο νησί. Η συνά-
ντηση εκείνη ήταν καθαρά 
κοινωνική, χωρίς να υπάρ-
ξει οποιαδήποτε συζήτηση 
μεταξύ των δύο ηγετών 
γύρω από τις εξελίξεις στο 
Κυπριακό. 

Αναφορές Πίντσερ σε 
εκδήλωση στο Λονδίνο

Η τουρκοκυπριακή 
δεξιά ψάχνει για λύσεις 
όσο είναι νωρίς
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